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1.
Zgjidhje
Megenése trekéndéshi AABD éshté dybrinjéshém, kemi g¢ ADB = ABD. Megenése ABDK
éshté katérkéndésh ciklik, AKB = ADB dhe
ABD =180° — AKD = LKA. Prandaj, né
ABKL, lartésia KA éshté pérgjysmore, dhe
mesore pér ABKL ; atéheré pikat L dhe B jané

simetrike né lidhje me AC, prandaj segmentet

CL dhe CB jané gjithashtu simetrike. Prandaj,

gjatésité e tyre jané té barabarta.




Zgjidhje

b+c

c+a
Nga AM-GM kemi qé:vbc <= Vea <

a+b
- Vab <—= 2

Duke i zévendésuar tek mosbarazimi avbc + b\/ca + cvab > 1
marrim qé:

b+ + +b
bc + b\/ca+ cVab < a- ( ZC)+b-%+c-(a2—):ab+bc+ca

Pra. ab+bc+ca=>1

a’+b*+c*>ab+bc+ca = a*+b*+c?>1
(a+b+c)?=a*+b*+c*+2(ab+bc+ca)>1+2-1=3
Nga ku marrimgé: a+b+ ¢ >3

Zgjidhie
V26430 = (25 - B) = (245 - 6)
o4l = (24 &) =(2+ )
Jo s 226 = (84 245) = (8+245)

V26— 4430 + 10+ 46 — /84 + 3245 =
=(2\/g—\/g)+(2+\/g)—(8+2\/§)=_

A=3xeZ/ 6 €ely=4x€Z/ 2 eZ
3x+3 x+1




Pra, elementé té bashkésisé A jané té gjithé numrat x € Z té tillé gé:

x + 1 plotpjeston -2dhe x +1 + 0

x+1=1 =>x=0
x+1=2 =>x=1

x+1=-2 =>x=-3 :>A={—3,—2,0,]_}

x+1l=-1 =>x=-2

Pra, bashkésia A ka 4 elementé.

Zgjidhje.

V2 ++a

&€ —— 1 téjeté racional duhet gé té shprehet né formén:
Q \/§+ % J q p

V2++a _p

\/§+\/B=a ku pq€Z q+0
Nga kjo marrim:
q 2+q\/7=p 3+p\/g<:>q\/5—p 3:p\/g—q\/;

Ngrejmé né katror té dy anét dhe kemi:

2q2 + 3p2 — 2pq\/_ = bp2 + aq2 — 2pq\/£

2 2 5 2 o 2
\/gsz +aq° —2q° —3p +\/g (*)
2pq

Shénojmé me m :

b2+ 2_2 2_32
- bp’+ad’ —2q° - 3p
2pq

ymeQ dhee zévendésojmé tek (*)

\/Ezm+ 6 ngaku marrim gé: ab=m2+2m\/g+6

—m® -6

ab
Pér m = 0 kemi qé:\f = € Q, absurditet. Pra, m = 0 .

2m



Pér m=0 kemi a-b=6kua,b € N.

Shqyrtojmé rastet:

R T T ‘0
1)a=1,b=6 marrim \/§+\/g \/g

e o
2) a=2,b=3 marrim \/§+\/§ \/g 5
3)a=3,b=2 marrim m=\/5+\/§=1€Q
ya=3.b=2mam B2

2 6

4) a=6,b=1 marrim m=\/7+ —J2¢Q

P*Y
+
H

V2 ++a

Pra, vettm pér a = 3 dhe b =2 kemi gé m éshté numér racional.
+

5.

Zgjidhje

Ka 264 fage té mundshme té ngjyrosura té rrjetés sé katroréve me 8 rreshta dhe 8 shtylla. Ngs
c éshté njé katror 3x3, numri i ngjyrosjeve té tilla ku c éshté katror njéngjyrésh éshté i
barabarté me 2 x 255 = 256, Tani ka 36 katroré 3 x 3, késhtu qé ka mé sé shumti 36 x 2°¢ =
9 x 258 ngjyrosje homogjene. Ngjyrosje johomogjene jane 2% — 9 x 258 = 258(26 —9) =

258 x 55 . Pra, ngjyrosje johomogjene ka me shumé.



Ne e tregojmé até me induksion né K.

Né qofté se kK = 1 éshté e qarté.

Supozoni se vetia éshté e vérteté pér té gjithé numrat e ploté p = k-1

E provojmé pér p = k.

Né gofté se njé nga ngjyrat C merret saktésisht n heré, ne vendosim té gjithé objektet
ngjyra e té cilave éshté C né kutiné e fundit. Hipoteza e induksionit lejon gé objektet e
mbetura n (K -1) té ruhen né kutité e para k -1 né ményré gé secila kuti té pérmbajé
objekte me mé sé shumti 2 ngjyra té ndryshme.

Pra, supozoni se asnjé ngjyré nuk merret saktésisht N heré. Nése té gjitha ngjyrat merren
< n — 1 heré, atéheré ka gjithsej mé sé shumti (n -1)k objekte, gjé qé bie ndesh me
hipotezén.

Pra, njé nga ngjyrat c; merret = mn + 1 heré. Po késhtu, njé nga ngjyrat c; merret <
n — 1 heré.

Mé pas vendosim té gjitha objektet me ngjyré c¢ , né kutiné e fundit. Ne e plotésojmé kété
kuti me objekte me ngjyré c¢4. Hipoteza e induksionit na lejon té renditim n (K - 1) té
ruhen né k — 1 kutité e para né ményré gé secila kuti té pérmbajé objekte me mé sé

shumti 2 ngjyra té ndryshme.
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